



王君正在审议政府工作报告时强调

# 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽西藏工作全局 努力推动长治久安和高质量发展 加快建设社会主义现代化新西藏

本报北京3月6日电(记者 张黎黎 张尚华)5日下午,西藏代表团团长、自治区党委书记王君正在审议政府工作报告时强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽西藏工作全局,持之以恒抓好“稳定、发展、生态、强边”四件大事落实,努力推动长治久安和高质量发展,加快建设社会主义现代化新西藏。

王君正表示,赞成和拥护李强总理所作的政府工作报告。政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻中央经济工作会议精神特别是习近平总书记重要讲话精神,总结成绩实事求是,分析问题科学精准,部署工作务实严谨,是一个高举旗帜、求真务实、凝心聚力、催人奋进的好报告。听后很受鼓舞,既为我国经济社会发展取得的成就感到自豪,也进一步坚定了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的信心。

王君正强调,2024年是新中国成立75周年,是我国发展历程中很不平凡的一年。面对当今世界变乱交织的复杂形势,以习近平同志为核心的党中央以高超的政治智慧和坚定的战略定力,统筹国内国际两个大局,推动我国经济社会发展取得新的伟大成就,高质

量发展扎实推进、新质生产力稳步发展、改革开放进一步深化、“中国之治”优势凸显,中国式现代化迈出新的坚实步伐。成绩来之不易,根本在于习近平总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。建设中国特色社会主义的伟大实践使我们更加深刻认识到,“两个确立”是党和国家事业不断取得进步的决定性因素,是我们战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。

王君正强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作,习近平总书记亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局,多次发表重要讲话、作出重要指示批示,确立了新时代党的治藏方略,明确了“稳定、发展、生态、强边”四件大事,提出了长治久安和高质量发展的战略目标。在中央政治局第十八次集体学习时,习近平总书记强调“推进中国式现代化,边疆地区一个都不能少”。这些都为我们做好西藏工作指明了前进方向、提供了根本遵循。自治区党委完整准确贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,团结带领全区各族干部群众,持续抓好“稳定、发展、生态、强边”四件大事落实,

积极研究新情况、主动解决新问题,努力探索新形势下科学有效的工作机制,着力解决事关西藏长治久安和高质量发展的“人口、人心、人才”问题,长治久安的基础更加稳固,高质量发展保持良好势头,主要经济指标增速位居全国前列,民生事业不断改善,各族群众的获得感、幸福感、安全感不断增强,青藏高原生态保护扎实推进,边境地区建设不断加强,进一步巩固了政治安定、社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、人民安居乐业的良好局面。

王君正强调,特别是在定日地震发生后,习近平总书记十分牵挂边疆人民,第一时间作出重要指示,主持召开中央政治局常务委员会会议,研究部署抗震救灾工作。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人民的大力支持下,自治区党委迅速部署、立即行动,党政军警民齐心协力,基层组织充分发挥作用,最大限度减少了人员伤亡,确保了抗震救灾工作高效科学有序开展,受灾群众得到妥善安置,安全温暖过冬,灾后恢复重建工作扎实有序推进。在实践中,我们更加深刻认识到,习近平总书记的英明领导和习近平新时代中国特色社会主义思想的光辉指引,是做好西藏工作的最大政治保障;习近平总书记关于西藏工作的重

要指示和新时代党的治藏方略,是做好新时代西藏工作的根本指南;党中央的关心、全国人民的支援,是西藏经济社会发展的最大制度优势。

王君正强调,今年是“十四五”规划收官之年,要弘扬理论联系实际的学风,坚决抓好大会精神的贯彻落实,以求真务实、真抓实干的作风,推动西藏长治久安和高质量发展,努力建设社会主义现代化新西藏。认真学习领会大会精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,主动把西藏工作置于党和国家工作大局中思考、谋划、推动,研究分析政府工作报告中提出的“十个方面”任务,结合西藏实际提出切实可行的措施,真正把大会精神转化为推动西藏各项事业发展的具体举措。坚决维护社会大局持续稳定,努力推动经济高质量发展,扎实筑牢国家生态安全屏障,持续加强边境地区建设,科学有序推进定日地震灾后恢复重建,以优异成绩迎接西藏自治区成立60周年。加强党的建设,努力建设忠诚干净担当的高素质干部队伍,持续深入开展改进作风狠抓落实工作,真抓实干、务求实效,确保大会精神在西藏落地生根、开花结果。

## 洛桑江村在参加西藏代表团审议时强调 全面贯彻落实新时代党的治藏方略 推动西藏长治久安和高质量发展

据新华社北京3月6日电 3月5日,全国人大常委会副委员长洛桑江村参加十四届全国人大三次会议西藏代表团审议,与代表们共同审议政府工作报告。

洛桑江村在参加西藏代表团审议时

说,政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,讲成绩既有不凡又有不易,作部署既讲思想又讲思路,处处彰显民生关切,句句传递发展信心,极具政治高度、思想深度、民生温度,极大凝

聚人心、振奋人心、鼓舞人心,是一个求真务实、催人奋进的好报告。我完全赞同、坚决拥护。西藏作为边疆民族地区,要坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,全面贯彻落实习近平总书记关于西

藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,坚持“三个赋予一个有利于”总要求,以铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设为主线,持续推动西藏长治久安和高质量发展。

## 我区全国政协委员认真讨论政府工作报告

本报北京3月6日电(记者 丹增平措 次旦央吉)3月6日,全国政协十四届三次会议继续举行小组讨论。

斯朗尼玛、甲热·洛桑丹增、珠康·土登克珠、策墨林·单增赤列、多吉次珠、扎西达娃、昂旺、徐建军等我区全国政协委员,分别在各自界别参加联组和小组会议,认真讨论政府工作报告、计划报告、预算报告和代表法修正草案。

委员们一致认为,李强总理所作政府工作报告,通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大和

二十届二中、三中全会精神,全面落实中央经济工作会议部署,总结成绩鼓劲提气、提振信心,分析形势全面客观、深刻透彻,制定目标政策精准有力、重点突出,是一个高举旗帜、凝聚人心的好报告,完全赞成。一年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难,战胜各种风险挑战,推动国家经济实力、科技实力、综合国力持续增强,中国式现代化迈出新的坚实步伐,成就极不平凡。

委员们纷纷表示,过去一年,在习近平

同志为核心的党中央坚强领导下,自治区党委团结带领各族干部群众,推动“四件大事”“四个创建”迈出了新步伐。

一年来,我区以铸牢中华民族共同体意识为主线,聚焦治理能力提升,不断增进民族团结进步,进一步巩固和谐稳定局面,为高质量发展打下坚实基础。我区聚焦深化改革,进一步优化发展环境,加大招商引资,持续扩大有效投资,加快推进项目建设,大力发展战略“九大产业”,高质量发展取得了新成效。我区牢固树立以人民为中心的发展思想,把群众身边的小事当作各级党委、政府的大事来

抓,实现好维护好发展好最广大人民群众的根本利益,增强了各族群众的获得感幸福感安全感。

今年是“十四五”规划收官之年,也是自治区成立60周年。委员们纷纷表示,将深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,按照区党委工作部署,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,努力为高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现西藏长治久安和高质量发展贡献政协智慧和力量。

(紧接A01)牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持就业优先导向,着力提升教育质量,持续提升文化惠民,提高人民群众健康水平,切实增强各族群众的获得感幸福感安全感。

王君正强调,要坚持党的全面领导,以高质量党建引领高质量发展。加强党的全面领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导贯穿高质量发展各

方面全过程,把党的政治优势和制度优势转化为推动经济社会高质量发展的强大动力。各级领导干部要坚持从讲政治的高度审视经济工作,深刻领会西藏的发展不是单纯的经济问题,而是政治问题、经济问题、社会问题、民生问题的辩证统一,不断提高驾驭社会主义市场经济的能力和水平,改进作风狠抓落实,努力建设忠诚干净担当的高素质干部队伍,为经济社会发展

提供坚强政治保证。

在继续审议政府工作报告、审查计划报告和草案、审查预算报告和草案时,嘎玛泽登、王方红、索南丹增、拉琼、扎西江村、林锐、王洪祥、罗布央宗、王永祥、扎西尼玛、次仁措姆等全国人大代表先后发言。大家表示,政府工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,总结成绩实事求是、分析形势准确深刻、谋划发展思路清晰、部署工作周密

务实,是一个高举伟大旗帜、提振发展信心、凝聚奋进力量的好报告。计划报告和预算报告与政府工作报告紧密衔接、相互呼应,“一以贯之、具体展开”,预期目标积极、重点任务突出,政策取向明确、宏观调控精准,针对性、指导性、操作性强,完全赞同计划报告和预算报告。大家还结合实际提出了意见建议。

当天上午,西藏代表团举行了开放团组活动,接受境内外记者提问。